

“文思读书”活动多 校园阅读氛围浓

本报讯(记者 王勇 通讯员 晓翠 文/摄)每周五下午,迎泽区文新小学都会在省图书大厦开展“文思读书”阅读课堂活动,借助快乐读书吧、班班共读模块,以年级为单位开展的阅读活动已经成了校园阅读品牌。

文新小学是一所有着66年办学历史的老校,积淀了独特的文化底蕴。学校着力打造“静文化”课程,将“静文化”理念与学校“文思读书”品牌相融合。校长李晓婷介绍,学校定期组织教师开展读书交流活动,老师们分享自己所读书籍的感悟与心得,并结合自己的教育教学经历发表感言。

文新小学与省图书大厦相邻。学校借助省图书大厦的书籍资源优势,让“静”读书成为班级文化、年级文化、



校园文化。在做好“文思书屋”“文思读书会”“文思讲堂”等系列读书活动

的基础上,学校进一步推进“文思读书”品牌建设,为实施“让我带你去读

书”全员读好书领读人计划打下基础。

据介绍,文新小学的全员读好书领读人计划包括4项内容,首先是组织带领教师读,号召大家加入“文思读书会”,每学期开展至少两次“文思读书会”主题读书活动。其次是教师带领教师读,结合教研活动,每学期开展1至2次教研组内的读书活动。再次是教师带领学生读,1至6年级每周一节阅读课,每周五下午开展文思读书阅读课堂活动。最后是学生带领学生读,在世界读书日、古诗词争霸赛等时间节点开展主题活动,营造良好的校园阅读氛围。



法治进校园 伴你共成长

本报讯(记者 任蕾)为有力推动《中华人民共和国家庭教育促进法》实施,近日,小店法院、尖草坪法院法官入社区、进校园,引导家长树立科学的家庭教育观念,助力父母“依法带娃”。

5月17日,小店法院狄村法庭家庭教育宣传小分队走进小区,由庭长薄子伟带队,深入各家各户,强化家庭教育指导。“家庭是孩子成长的第一课堂,家长是孩子的第一任老师,

家长的言行举止,教育方式和家庭氛围都会对孩子成长产生深远的影响。”薄庭长通过“唠家常”的形式,结合具体案例,与家长深入沟通交流并答疑解惑。他提出,互联网时代孩子接收各种信息的渠道变得多样复杂,家长要积极关注未成年人心理健康,教导其增强自我保护意识和能力。

同一天,尖草坪法院的法官们走进区实验小学,开展“法润青草 家校共育”

法治进校园活动。活动现场,员额法官樊晓宁为在场的100余名家长们送上了一场别开生面、干货满满的家庭教育“知识盛宴”。课堂伊始,樊法官以《共和国家庭教育促进法》的相关规定为切入点,结合自身带娃实际,言辞恳切地将多年家庭教育心得娓娓道来。随后,樊法官结合涉未成年人热点案例,对“未成年人购买虚拟币消费是否可以返还”“学校欺凌事件”等现象进行法律解读。

警银合力 筑牢金融安全防线

本报讯(记者 辛欣 通讯员 郭鹏程)当下正值民法典宣传月,5月17日,桥东派出所与中国人民银行山西省分行、省金融消费权益保护协会、市金融法庭等多个部门,联合开展民法典及金融知识宣传,推动民法典融入群众生活,筑牢金融安全防线。

围绕民法典“典”亮生活,民警向过往群众介绍了民法典在日常生活中的内容及意义,各部门工作人员重点宣传了非法集资、反电信诈骗、反

洗钱、存款保险等金融知识,面对面答疑解惑,提醒大家拒绝高利诱惑、远离非法集资,“珍惜自己血汗钱、保卫父母的养老钱、守住子女的读书钱”,不出租出售个人银行卡,警惕传销陷阱,切勿落入电信诈骗圈套。警银协同联动,普及反诈防骗金融知识,完善防范电信网络诈骗风险体系,进一步筑牢金融安全防线。

法治宣传教育

速度太快 摩托车撞翻电瓶车



图为受伤小伙被送往医院。

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭小戍 文/摄)“砰”的一声,一辆疾驰而来的摩托车迎面撞上过马路的电瓶车,电瓶车车主小腿骨折。这是5月20日发生在晋祠路的惊险一幕。事故起因,是摩托车骑手赶时间,未及时减速所致。

当天下午5时左右,南内环西街社区网格员段珍琳巡查至凯旋门小区西门,猛然听到一声巨响。附近的晋祠路上,发生了事故。她赶忙跑过去,原来是一辆摩托车与电瓶车相撞,摩托车车主轻微擦伤,被突发状况吓蒙了。而电瓶车车主,被撞出2米开外,倒地不起。这个路口没信号灯,据目击者描述,当时骑电瓶车的小伙正过马路,这辆摩托车由南

往北驶来。摩托车速度较快,临近路口,已来不及刹停。

随即赶来的120急救人员,俯身检查了电瓶车车主伤情,发现车主小腿骨折。在网格员及热心路人的帮助下,该车主被抬上急救车,送至医院。

人们常说“十次事故九次快”,此次也不例外。经交警认定,摩托车车主未及时减速,负事故全责。此事,也给广大驾驶员再次提了醒:无论有多急的事情,一定要保持安全车速。通过路口时,要提前减速慢行,文明礼让,切莫抢行。



生动禁毒课 筑牢防火墙

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 张玉丹)为进一步加大禁毒宣传力度,增强青少年学生识毒、拒毒、防毒意识,提高自我保护能力。近日,兴安苑社区禁毒宣传活动走进太原市第六十六中学校,旨在筑牢“无毒校园”防火墙,营造校园禁毒宣传浓厚氛围。

“大家都知道毒品碰不得,但如何辨别新型毒品

呢?”禁毒课堂上,社区禁毒志愿者通过多媒体课件、禁毒教育片、禁毒故事、毒品仿真模型等形式,让同学们切身感受毒品的危害性,通过这堂生动的禁毒课提高防范能力。为了增加互动性,现场还设置了禁毒知识问答环节,学生们积极参与,气氛热烈。此外,社区禁毒志愿者还鼓励学生们将禁毒知识带回家,向家人和朋友广泛宣

传,共同营造全民禁毒的良好氛围。“这东西太可怕了,我们一定要远离毒品。”课后,同学们感慨道。

该社区负责人表示,通过此次禁毒宣传进学校活动,进一步增强了学生的禁毒意识,从源头上确保“学生不涉毒、校园无毒品”,在校园营造人人参与禁毒的良好氛围,为青少年身心健康保驾护航。

团体沙盘游戏 增进亲子关系

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 张建宏)在心理专家带领下,父母陪伴孩子在沙盘游戏中增进彼此理解,助力孩子们阳光、健康成长。近日,太原市青少年宫特邀山西省心理咨询师协会沙盘专委会心理专家,前往迎泽区大南关小学,为该校32个家庭开展“阳光心理 快乐成长”团体亲子沙盘体验。

“大家好,摆在大家面前的叫沙盘,大家可以轻轻摸一摸、揉一揉沙子,体会下沙

子带给我们的感觉……”当下午,心理专家首先带领大家认识和熟悉沙盘。随后,家长和孩子们分别取沙具在沙盘中摆放,并讲解每件沙具代表的是什么。通过有趣的体验,家长们醒悟到,原来不合适的表达方式会伤害到孩子,也了解到孩子更加期待什么。真诚的表达和倾听,化解了孩子们青春期的心理危机,疏通了

因教育方式不当而造成的隔阂,孩子们开心地笑了,与家长们拥抱在一起。心理专家介绍,为了促进学生心理健康,教育部印发《关于开展首个全国学生心理健康宣传教育月活动的通知》,此次活动就是为了提升师生和家长心理健康知识水平和素养,增进亲子关系,使孩子们能专注于自己的成长。

关爱保护未成年人健康成长

本报记者 孔莉萍 赵俊午 和亮 裴秀玲 联系电话:8222121